

ИА «Высота 102.0»

Старейшему вузу области - техническому университету - 84 года



Волгоградский государственный технический университет, или, как его называют, политех, отмечает предъюбилейный день рождения: 84 года. Именно политех, рожденный на заре индустриализации страны, заложил основу инженерного образования в регионе, осуществляя подготовку инженерных кадров для машиностроения, химической и нефтехимической промышленности, автомобильной и других отраслей экономики.

Как сообщили ИА «Высота 102» в именитом вузе, на заседании ученого совета ректор ВолгГТУ, член-корреспондент РАН Владимир Ильич Лысак поздравил присутствующих, а в их лице весь коллектив с праздничной датой, отметил их значительный вклад в развитие вуза и пожелал дальнейших успехов на благо процветания альма-матер.

Руководитель университета вручил целому ряду политехников дипломы докторов и кандидатов наук, аттестаты профессоров и доцентов, а также дипломы и медали отличившимся студентам-спортсменам. В актовом зале состоялся особо любимый студентами вуза праздник – награждение победителей конкурса «Гордость политеха. XXI век». В торжественной обстановке состоялось чествование лучших студентов – более 50 человек стали победителями олимпиад, научных и творческих конкурсов, особо отличившихся в учебе, достигших спортивных успехов и проявивших себя в общественной жизни вуза.

«Сегодня ВолгГТУ – один из ведущих научных центров Южного федерального округа, занимающий лидирующие позиции среди технических университетов России. Знаменательную дату коллектив вуза встречает значительными успехами. Двое ученых волгоградского технического университета в минувшем году удостоены высших наград – государственной и правительственной премий. Университет стал победителем ряда престижных конкурсов. В этом году ученые ВолгГТУ получили шесть грантов Президента Российской Федерации для поддержки молодых ученых и ведущих научных школ», – рассказывает ректор ВолгГТУ, член-корреспондент РАН Владимир Ильич Лысак.

Кроме того, по его словам, уже четвертый раз подряд техническому университету присуждается звание «Лучшая организация года» как победителю ежегодного областного конкурса в номинации «Наука». Успешная деятельность волгоградского техуниверситета в очередной раз подтверждается мониторингом эффективности вузов, проводимым Министерством образования и науки РФ: по результатам первого этапа, из семи необходимых показателей ВолгГТУ выполнил все семь.

Третий год в ВолгГТУ реализуется министерская Программа стратегического развития вуза,

предусматривающая финансовое обеспечение университета в сумме около 300 миллионов рублей на три года. Благодаря этим средствам было закуплено уникальное научное оборудование, например, двухлучевой сканирующий микроскоп «Versa 3D», каких в стране единицы.

«Нашими учеными-политехниками сделано немало интересных научных открытий – объем научных исследований в денежном эквиваленте в 2013 году составил 260 млн рублей, получено рекордное количество патентов – более половины от полученных в целом по региону, продано одиннадцать лицензий, опубликовано огромное количество статей, в том числе в известных российских и зарубежных журналах, – говорит Владимир Ильич Лысак. – В среднем на одного преподавателя вуза приходится по 2,5 публикации в высокорейтинговых научных журналах. В минувшем году защищено 12 докторских и 65 кандидатских диссертаций. Поэтому много внимания в вузе уделяется подготовке научных кадров, начиная с магистрантов. В прошлом году на 282 выпускника магистратуры приходилось 1200 публикаций, или более четырех публикаций в среднем на каждого».

Отметим, что посетивший в апреле ВолгГТУ российский министр образования и науки Дмитрий Викторович Ливанов проявил большой интерес к научным разработкам волгоградских политехников. Особо его заинтересовали полимерные материалы, как, например, физпол, использующийся почти на всех стадионах страны; сваренные взрывом композиционные узлы, успешно применяемые в ракетно-космической технике; новые лазерные технологии и другие изобретения ученых-политехников.